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XII 

NOTĂ:    
#  Sunt obligatorii toate subiectele din două arii tematice dintre cele patru prevăzute de programă, 
adică: A. MECANICĂ, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ, C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA 
CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICĂ  
# Timp efectiv de lucru 3 ore. 
# Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 
  C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU             
                                           

  I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.  (15 puncte) 

 
1. Simbolurile mărimilor fizice şi ale unităţilor de măsură fiind cele utilizate în manualele de fizică, unitatea de 

măsură în S.I.a mărimii fizice exprimate prin relaţia 
R

U 2

 este: 

a. A  b. W  c. V  d. J  (3p) 

2. Doi rezistori identici au rezistenţa echivalentă a grupării lor serie de 4 . La  conectarea rezistorilor în 
paralel, rezistenţa echivalentă va fi : 

a. 1  b. 2  c. 3  d. 4  (3p) 

3. Energia electrică de kWh5  exprimată în  unități ale S.I. corespunde valorii de: 

a. MJ9  b. MJ12  c. MJ18  d. MJ27  (3p) 

4. Un voltmetru ideal ( VR ) se conectează la bornele unui rezistor alimentat de o baterie cu t.e.m. 

VE 24 . Voltmetrul indică o valoare egală cu V18 .Randamentul circuitului electric are valoarea: 

a. %25  b. %50  c. %75  d. %90  (3p) 

5. În graficul alăturat este reprezentată energia consumată  de un rezistor în 
funcţie de intervalul de timp în care a fost parcurs de curent  electric. Puterea 
consumată de către rezistor este egală cu: 

 

 

a. W2.0  b. W5  c. W500  d. kW18  (3p)                

 
II. Rezolvaţi următoarea problemă:                                                                                         (15 puncte)  

În schema electrică din figura alăturată se cunosc: VE 12 , 151R ,  202R , 

 503R , 1004R  şi valoarea intensităţii indicate de ampermetrul ideal, AI 1.03  . 

Rezistenţa electrică a conductoarelor de legătură se neglijează. Determinaţi: 

a. tensiunea electrică la bornele rezistorului 3R ;  

b. intensitatea curentului electric care trece prin rezistorul 1R ; 

c. rezistenţa echivalentă a circuitului exterior; 
d. rezistenţa internă a generatorului. 
 
III. Rezolvaţi următoarea problemă: (15 puncte) 
Un circuit electric este format dintr-o sursă cu t.e.m. VE 40 și 1r , un 

reostat cu cursor având rezistența totală a firului 18ABR  și un bec, 

montate ca în figură. Pe soclul becului sunt inscripţionate valorile de V12 si 

W72 . Firul reostatului are rezistivitatea electrică m 61018  și aria 

secțiunii transversale 2610 mS  . Determinați:  

a. căldura degajată de bec în unitatea de timp dacă funcționează la parametri 
nominali; 
b. puterea maximă furnizată de sursă circuitului exterior; 
c. lungimea firului reostatului;  
d. energia debitată de sursa electrică într-un minut dacă se leagă un fir de rezistență neglijabilă la bornele 
becului, iar cursorul reostatului se poziționează la mijlocul firului AB. 


